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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Αθήνα, 17 Μαΐου 2026 

 
 
ΠΡΟΣ:  

Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη 

 
ΘΕΜΑ: « Το Δικταίο Άντρο παραμένει κλειστό – Καμία ενημέρωση για την πορεία του έργου και 

δραματικές επιπτώσεις στον τουρισμό του Οροπεδίου Λασιθίου » 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Παρά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μας και τις συνεχείς εκκλήσεις των τοπικών 

φορέων, το Δικταίο Άντρο στο Οροπέδιο Λασιθίου – ένα από τα πιο εμβληματικά μνημεία της Κρήτης 

και σύμβολο του μινωικού πολιτισμού – παραμένει κλειστό, χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση για την 

πορεία των εργασιών και το χρονοδιάγραμμα επαναλειτουργίας του. 

Το έργο «Βελτίωση Προσβασιμότητας και Αναβάθμιση Υποδομών του Δικταίου Άντρου», συνολικού 

προϋπολογισμού περίπου 15,9 εκατομμυρίων ευρώ μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 

αφορά ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της Κρήτης και αποτελείται από 10 υποέργα. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη μας, για το έργο στερέωσης έχει ήδη 

καταβληθεί ποσό 899.998,42 ευρώ χωρίς ΦΠΑ, που αντιστοιχεί σχεδόν στο σύνολο της συμβατικής 

του αξίας, ενώ το φυσικό αντικείμενο δεν έχει ολοκληρωθεί. Παράλληλα, πολλά τμήματα του έργου 

παραμένουν σε εξέλιξη ή δεν έχουν εκκινήσει. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί και η πορεία του Υποέργου 1, προϋπολογισμού περίπου 10,4 

εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο αφορά την κατασκευή αναβατορίου και αποτελεί το μεγαλύτερο μέρος 

του συνολικού προϋπολογισμού. Μέχρι σήμερα δεν έχει καταγραφεί ουσιαστική πρόοδος στην 

υλοποίησή του, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σχετικά με την αξιοποίηση πολύτιμων 

ευρωπαϊκών πόρων και την πορεία του συνολικού σχεδιασμού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παρά τις απαντήσεις του Υπουργείου ότι το έργο «προχωρά εντός χρονοδιαγράμματος», στην 

πράξη δεν έχει υπάρξει καμία δημόσια ανακοίνωση, αυτοψία ή ενημέρωση των φορέων. Το αποτέλεσμα 

είναι ένα μνημείο κλειστό για δεύτερη συνεχόμενη τουριστική περίοδο, με ανυπολόγιστες συνέπειες 

για την περιοχή. 

Το Οροπέδιο Λασιθίου, το οποίο έχει ήδη πληγεί σοβαρά από ακραία καιρικά φαινόμενα και 

καταστροφές στις καλλιέργειες, βιώνει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά μια από τις πιο δύσκολες 

τουριστικές χρονιές. Οι επιχειρήσεις τουρισμού και εστίασης, που στηρίζονται κατά κύριο λόγο στη 

λειτουργία του σπηλαίου, είδαν μείωση επισκεψιμότητας και τζίρου, ενώ η Πολιτεία δεν έλαβε κανένα 

μέτρο αντιστάθμισης ή στήριξης. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 
Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 

1. Ποια είναι η τρέχουσα πρόοδος του έργου «Βελτίωση Προσβασιμότητας και Αναβάθμιση Υποδομών 

του Δικταίου Άντρου», ποιο το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του και πότε 

προβλέπεται η ασφαλής επαναλειτουργία του Δικταίου Άντρου για το κοινό; 

2. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου 

Ανάκαμψης και να αποφευχθούν περαιτέρω καθυστερήσεις και απεντάξεις; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
 
 
 
 




